HET LOB-cv, instructie voor intaker hbo-opleiding

Inleiding
Onze hbo-opleiding maakt voor het voeren van het studiekeuzeadviesgesprek gebruik van het instrument LOB-cv. Door het invullen van het LOB-cv heeft de aankomend student een goede voorbereiding op het gesprek gehad. Hij heeft een aantal belangrijke zaken op een rij gezet in het LOB-cv zoals; vaardigheden, verwachtingen, motivatie en andere zaken die bij hem passen of die hij belangrijk. Hierdoor kan hij (lees voor hij ook zij) zich goed presenteren tijdens het gesprek.

In deze instructie voor de intaker reiken we aan aantal handvatten aan om het instrument in te zetten tijdens het gesprek. Afhankelijk van de beschikbare tijd en eventuele andere instrumenten kun je bepalen welke onderwerpen aan de orde moeten komen.

1) Belangrijke informatie voor de intaker
Om als intaker een goed beeld te krijgen van het instrument raden we je aan om zelf een LOB-cv aan te maken. Neem minimaal alle onderdelen met bijbehorende vragen door en ervaar zelf hoe het is om over de betreffende vragen na te denken. Je ontdekt zo ook wat voor jou interessante punten zijn om te bespreken of over door te vragen. Je krijgt tevens een gevoel bij de mate van inspanning die de aankomende student heeft geleverd om het in te vullen.  
In de bijlage vindt u de instructietekst die de leerlingen ontvangen. 
2) Te bespreken onderwerpen
Aan de hand van onderstaande uitleg over de 6 onderdelen uit het LOB-cv kan binnen de opleiding bepaald worden naar welke onderwerpen de meeste aandacht gaat tijdens het gesprek. Bij het lezen van het LOB-cv vind je als intaker automatisch een aantal gesprekspunten n.a.v. zaken die je opvallen. De vragen die hierbij gesteld kunnen worden komen waarschijnlijk ook automatisch. Per onderdeel geven we je nog een aantal voorbeeldvragen mee ter inspiratie.

Enkele algemene startvragen:
· Hoe heb je het ervaren om het LOB-cv in te vullen? Is er op je vooropleiding ook aandacht voor geweest of het je het op ons verzoek ingevuld?
· Wat is belangrijk op je cv wat wij moeten weten? 
· Waar ben je het meest trots op?

1: Persoonlijke informatie
Hier is ingevuld op welk niveau en eventueel in welke richting de aankomend student dit schooljaar examen doet (of heeft gedaan) en in welke vakken. Hier kan ook de meest recente cijferlijst(en) geüpload worden. Let op: bij mbo aanmelders is geen vakkenpakket zichtbaar.

Gevraagd wordt voor welke hbo-studie(s) hij/zij heeft gekozen. Bij het beantwoorden van de vragen bij de andere onderdelen van het LOB-cv is de keuze leidend.  

Bij bijzonderheden is aangeven of er iets is bijzonders is in de thuis- of financiële situatie, gezondheid of als bijvoorbeeld dyslexie of dyscalculie.

Voorbeeldvragen:
· Hoe sta je nu ervoor qua cijfers op de havo? Hoe ga je het eindexamen in? Welke vakken zijn nog spannend om te halen en op welke kun je wel vertrouwen?
· Welke vakken of lesstof sluiten naar jouw idee aan op de lesstof die je in deze opleiding krijgt?

2: Vaardigheden en kwaliteiten
Waar blinkt hij in uit? Waar krijgt hij veel energie van? Welke sterke punten en vaardigheden gebruikt hij daarbij? Is hij in staat om een heel groot feest probleemloos te organiseren en daarbij allerlei mensen aan te sturen, dan heeft hij heel wat organisatietalent laten zien. Waaruit blijkt dit dan? Door middel van het plusje kan hij meer punten toevoegen.
Als hij dit moeilijk vindt dan is aangeraden om ook aan vrienden, ouders, broers of zussen te vragen wat zijn vaardigheden en kwaliteiten zijn. Hier staan voorgedrukt de 8 hbo-competenties die binnen onze school worden toegepast in de startmeter.

De aankomende student is ook gevraagd na te denken over verbeterpunten en kan daarbij een toelichting geven. Ook kan ingevuld worden of hij een bijbaan of vrijwilligerswerk heeft. Bij aankomende studenten vanuit het voortgezet onderwijs kan het onderdeel ‘profielwerkstuk’ ingevuld zijn, dit indien het thema ook van toepassing is op de gekozen opleiding. Of indien de aankomende student zelf een aanleiding heeft om het te presenteren.

Voorbeeldvragen:
· Welke sterke punten verwacht jij goed in te kunnen zetten in deze opleiding?
· In hoeverre heeft jouw bijbaan of vrijwilligerswerk raakvlakken met deze opleiding?
· Hoe was de samenwerking in jouw groep bij het maken van het profielwerkstuk? Indien je het alleen hebt gedaan; wat ervaar jij als voordeel dat je een grote opdracht alleen kan doen, of wat heb je ontdekt wat moeite kosten? Hoe heb je dit toe aangepakt?

3: Studiekeuzeproces en oriëntatie
Hier staan de ondernomen activiteiten in het studiekeuzeproces benoemd en waar en/of wanneer deze is gevolgd.  Ook kunnen de betrokken begeleiders van de aanmelder genoteerd worden en de van hen ontvangen adviezen. Eventueel kan er in het LOB-cv bij het onderdeel Meer over een deel geïmporteerd zijn vanuit een ander systeem zoals dedecaan.net of Qompas.
 
Voorbeeldvragen:
· Welke activiteit is voor jou het meest nuttig geweest en waarom? 

4: Motivatie en drijfveren
Hier kan aangegeven worden waarom voor de opleiding is gekozen, waarom deze bij hem zou passen en wat de doorslag heeft gegeven om juist voor deze studie te gaan. Eventuele aanmeldingen voor andere opleidingen kunnen hier ook ingevuld zijn.
 
Voorbeeldvragen:
· Ik lees hier waarom jij voor deze studie hebt gekozen. Heb je dit al vaker aan iemand verteld, aan wie? Hoe was hun reactie? Zien zij jou hier ook passen?
· Hoe zeker ben je al van je keuze? (cijfer tussen 1 en 10) Wat zou je nog helpen om tot een hoger cijfer te komen? Wat zou je willen weten of waar twijfel je nog over?

5: Verwachtingen
Hiermee toont hij aan te weten waarvoor hij gekozen heeft en dat het niet zo maar een beslissing is geweest. Dit middels kennis over te verwachten vakken, het aantal te besteden uren per week en kennis over het werkveld (bedrijven/instellingen, werksoorten, benodigde eigenschappen).

Voorbeeldvragen:
· Hoe denk je dat een studiedag verschillend is t.o.v. je huidige school?

6: Aanvullingen
Dit veld kan en mag hij leeglaten, maar als er iets is wat hij kwijt wil, kan dat hier. Hij kan aangeven wat hem op dit moment bezighoudt, denk bijvoorbeeld aan sport, hobby’s etc. 
Hij kan ook een motivatiebrief hier uploaden. 

Voorbeeldvragen:
· Ik zie dat je hier niets hebt ingevuld. Waar heb je wel aan gedacht om in te vullen? 

1) Bepalen logistieke zaken en privacy
Maak een keuze hoe leerlingen het LOB-cv aan jou presenteren. 
- Als PDF document vooraf laten mailen naar een centraal e-mailadres. De intaker ontvangt voorafgaande aan het gesprek het PDF document per mail en/of geprint om zich in te lezen.
Eventueel kan de aankomende student tijdens het gesprek nog inloggen (indien ondersteunende middelen aanwezig zijn) om eventueel aanwezige aanvullende documenten te tonen.
- De aankomende student stuurt vooraf niets op maar toont alleen tijdens het gesprek zijn LOB-cv.
In kader van de privacy
Hoe wordt het LOB-cv bij de opleiding bewaard? Digitaal of fysiek? Wanneer weggooien? Als de aanmelder het cv per pdf stuurt is die dan automatisch voor iedereen beschikbaar? Hoe wordt de aankomend student hierover geïnformeerd?
Onderstaande tekst is opgenomen in de informatie voor aankomende studenten:
Privacy
Als leerling beheer je je eigen account en bepaal je de inhoud en wie dit mag zien. Ook de decaan, je mentor of ouder(s) hebben geen zicht op de inhoud, tenzij je het zelf met hen wil delen. De gegevens die je invoert kunnen wel voor onderzoeksdoeleinden worden gebruikt door de hogescholen ter evaluatie van het studiekeuzeproces en naar studiesucces, maar de resultaten zijn niet herleidbaar tot één persoon. De gegevens op www.lob-cv.nl worden ook niet aan derden verstrekt.

Bijlage 1 Onderstaande instructie hebben de aankomende leerlingen meegekregen
Hoe maak ik je het LOB-cv aan?
Ga naar www.lob-cv.nl en klik op “nog geen account” Maak een account aan met behulp van je e-mailadres. Als je ingelogd bent zie je links je (nog lege) cv staan en rechts (in blokken) de zes elementen die je kunt invullen. Doorloop alle onderdelen en vul alles zo goed mogelijk in. 

Voorbereiding op het studiekeuzeadviesgesprek
Van aankomende hbo-studenten wordt verwacht dat zij zichzelf steeds beter kennen. Waar ben je goed in en wat zijn nog leerpunten voor je? Hoe heb je je georiënteerd bij je studiekeuze en wat is je motivatie om te kiezen voor deze opleiding? Welke verwachtingen heb je van het studeren in het hbo? Welke extra activiteiten heb je gedaan? Denk hierbij aan vrijwilligerswerk, lid van de leerlingenraad, verenigingswerk en noem maar op. Het zegt namelijk iets over hoe vaardig, ondernemend en ambitieus je bent. Ook bijvoorbeeld een reanimatie- of Cambridgecertificaat, dat je behaald hebt tijdens je schooltijd, zijn belangrijke documenten en dit zegt iets over wat je kan en over jouw motivatie. Daar mag je best voor uitkomen! We noemen dit profileren; wat typeert jou en waar blink je in uit. 

Tijdens het studiekeuzeadviesgesprek
Tijdens het studiekeuzeadviesgesprek presenteer je jezelf aan de hand van het LOB-cv. Je bent er vrij in hoe je dit doet. Naar aanleiding hiervan zal de intaker verder met je in gesprek gaan en zal gekeken worden in hoeverre jouw ambities en competenties aansluiten bij de opleiding.
Aan het einde van het studiekeuzeadviesgesprek ontvang je een advies. Afhankelijk van de datum waarop je je hebt aangemeld (vóór of ná 1 mei) is dit niet of wel een bindend advies.

Hoe vul je je LOB-cv in?
Maak het jezelf niet te makkelijk met korte zinnen of één woord.  Let ook op je taalvaardigheid. Soms heb je de keuze om certificaten, cijferlijsten en dergelijke toe te voegen. Als dit waardevol is, moet je dit doen. Je kunt ook altijd later inloggen en documenten aan je cv toevoegen of de inhoud wijzigen. 
In het linker menu kun je je pasfoto uploaden, alsmede je geüploade bestanden bekijken en niet onbelangrijk; je complete cv bekijken. Je kunt dit cv printen en meenemen of digitaal laten zien bij een intakegesprek. Mogelijk geeft de opleiding aan hoe zij het LOB-cv willen ontvangen. Zorg er in ieder geval voor dat je je inlogcode weet. 



